

Ανακοίνωση

Οικονομικά αποτελέσματα του Συγκροτήματος για το τρίμηνο που έληξε στις 31 Μαρτίου 2015:

- Ενημέρωση
- Ημερομηνία Ανακοίνωσης

Λευκωσία, 8 Μαΐου 2015

Προφίλ Συγκροτήματος

Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι ο μεγαλύτερος χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο. Το Συγκρότημα προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση κεφαλαίων και ασφάλειες γενικού κλάδου και ζωής. Το Συγκρότημα λειτουργεί μέσω 259 καταστημάτων, από τα οποία 130 λειτουργούν στην Κύπρο, 123 στη Ρωσία, 1 στη Ρουμανία, 4 στο Ηνωμένο Βασίλειο και 1 στα Channel Islands. Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί καταστήματα αντιπροσωπείας στη Ρωσία, την Ουκρανία και την Κίνα. Το Συγκρότημα εργοδοτεί 6.726 άτομα διεθνώς. Στις 31 Δεκεμβρίου 2014, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων του Συγκροτήματος ανερχόταν σε €26,8 δις και τα Ίδια Κεφάλαια του σε €3,5 δις.

Ενημέρωση

Στο πλαίσιο της ανακοίνωσής της, για τα ελεγμένα οικονομικά αποτελέσματα για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2014 (ημερομηνίας 31 Μαρτίου 2015), η Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λτδ (η «Τράπεζα» ή το «Συγκρότημα») ανακοίνωσε ότι οι προβλέψεις για την απομείωση δανείων για το τέταρτο τρίμηνο του 2014 ανήλθαν σε €248 εκατ. (συνεχιζόμενες δραστηριότητες), σε σύγκριση με €115 εκατ. για το τρίτο τρίμηνο του 2014. Η αύξηση των προβλέψεων κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2014 σχετίζεται κυρίως με την εναρμόνιση των μεθοδολογιών και με αλλαγές σε συγκεκριμένες εκτιμήσεις, μετά την επισκόπηση των αποτελεσμάτων του Ελέγχου Ποιότητας Ενεργητικού (AQR). Επιπρόσθετα, ενόψει της συνεχιζόμενης οικονομικής ύφεσης στη Ρωσία από τα μέσα Δεκεμβρίου του 2014, και μετά την κατηγοριοποίηση των δραστηριοτήτων του Συγκροτήματος στη Ρωσία ως ομάδα εκποίησης που κατέχεται προς πώληση, η Τράπεζα προχώρησε σε επισκόπηση των δραστηριοτήτων της στη χώρα αυτή και αύξησε το επίπεδο των προβλέψεων για το δανειακό χαρτοφυλάκιο και λοιπά περιουσιακά στοιχεία κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2014. Αυτή η ενέργεια αντικατοπτρίζει μια συνειδητά πιο συντηρητική πολιτική έναντι της ρωσικής οικονομικής προοπτικής και μείωσε σημαντικά την καθαρή έκθεση του Συγκροτήματος στη χώρα αυτή. Ως αποτέλεσμα, οι ζημιές από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες για το τέταρτο τρίμηνο του 2014 ανήλθαν σε €214 εκατ.

Το αυξημένο επίπεδο των προβλέψεων για απομείωση δανείων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2014 δεν αναμένεται να επαναληφθεί στις προβλέψεις του πρώτου τριμήνου του 2015, οι οποίες αναμένονται να είναι στα ίδια επίπεδα με τα πρώτα τρία τρίμηνα του 2014. Τα κέρδη πριν τις προβλέψεις και τις απομειώσεις¹, τα έξοδα αναδιάρθρωσης και τις μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες για το πρώτο τρίμηνο του 2015 αναμένονται να είναι στα ίδια επίπεδα με το τέταρτο τρίμηνο του 2014. Ως αποτέλεσμα, αναμένεται ότι το πρώτο τρίμηνο του 2015 θα είναι κερδοφόρο (μετά τη φορολογία), σε αντίθεση με το μη κερδοφόρο τέταρτο τρίμηνο του 2014 (ζημιά μετά τη φορολογία ύψους €337 εκατ.).

Το πρώτο τρίμηνο του 2015 δεν είναι συγκρίσιμο με το πρώτο τρίμηνο του 2014, ως αποτέλεσμα της σημαντικής απομόχλευσης που έχει σημειωθεί έκτοτε, περιλαμβανομένου, μεταξύ άλλων, τη μερική αποπληρωμή του κρατικού ομολόγου που κατείχε η Τράπεζα, από την Κυπριακή Δημοκρατία την 1^η Ιουλίου 2014².

Η Τράπεζα συνεχίζει να σημειώνει πρόοδο στην πορεία υλοποίησης των στρατηγικών της σχεδιασμών. Η απομόχλευση του ισολογισμού συνεχίζεται και η Τράπεζα ολοκλήρωσε την πώληση της επένδυσής της στη Marfin Diversified Strategy Fund Plc στις 30 Απριλίου 2015, ενισχύοντας τη ρευστότητα και την κεφαλαιακή της θέση. Η Τράπεζα σημειώνει πρόοδο στην ανακοπή της επιδείνωσης της ποιότητας του δανειακού χαρτοφυλακίου. Ο δείκτης κεφαλαίου κοινών μετοχών κατηγορίας 1 (CET1) αναμένεται να διατηρηθεί περίπου στο 14%. Η ρευστότητα της Τράπεζας συνεχίζει να βελτιώνεται, ενισχυμένη από πελατειακές εισροές κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου του 2015, οι οποίες συνεχίστηκαν και τον Απρίλιο του 2015, παρά την πλήρη κατάργηση των μέτρων διακίνησης κεφαλαίων. Ως αποτέλεσμα, η Τράπεζα έχει επιτύχει να μειώσει τη χρηματοδότησή της από τον Μηχανισμό Παροχής Έκτακτης Ρευστότητας (ELA) κατά €0,9 δις από την 31^η Δεκεμβρίου 2014 σε €6,5 δις, σε σύγκριση με το υψηλό υπόλοιπο των €11,4 δις τον Απρίλιο του 2013.

Ημερομηνία Ανακοίνωσης

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας θα συνεδριάσει την Παρασκευή, 29 Μαΐου 2015, για να εξετάσει τα οικονομικά αποτελέσματα του Συγκροτήματος, για το τρίμηνο που έληξε στις 31 Μαρτίου 2015. Τα οικονομικά αποτελέσματα θα ανακοινωθούν την ίδια μέρα, μετά το τέλος της χρηματοπιστωτικής συνάντησης, στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και το Χρηματιστήριο Αθηνών.

¹ Αποτελούνται από προβλέψεις για απομείωση δανείων και από απομειώσεις άλλων χρηματοοικονομικών και μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, μείον τα κέρδη από αποαναγνώριση δανείων και απαιτήσεων από πελάτες και αλλαγές στις αναμενόμενες ταμειακές ροές δανείων που εξαγοράστηκαν.

² Αφορά το ομόλογο που εκδόθηκε για την ανακεφαλαιοποίηση της Λαϊκής Τράπεζας και το οποίο είχε μεταφερθεί στην Τράπεζα τον Μάρτιο του 2013, μετά την απόκτηση ορισμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού της Λαϊκής Τράπεζας, βάσει των σχετικών διαταγμάτων που εκδόθηκαν από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, υπό την ιδιότητά της ως Αρχή Εξυγίανσης.